



乘坐游轮参加闽江夜游,是许多福州市民、游客钟爱的消暑纳凉方式之一



链接

来福建 嗨一“夏”

比不断攀升的气温更“热”的,是大量学子的毕业游、考后游。近日,在多家旅游平台上,记者发现,“毕业旅行”的搜索量近来猛涨,其中尤以“课本游”“文化游”人气最旺。其中,八闽大地特色的自然风光和旅游资源,配合“跟着课本去打卡”的文化体验游,让具有文化背景的研学类线路尤其受欢迎。

“中高考结束,许多考生会选择一场毕业旅游来总结过往、展望未来。”厦门厦旅国际旅行社有限公司总经理朱汉雄告诉记者,“今年毕业旅行报名体量很大,我们也结合年龄层的特点,对内容进行打磨升级,让游客体验清新福建不一样的风光,深入了解八闽大地的民俗跟文化。”

“毕业旅行是一种放松,更是一种仪式。如今考生想得开,考完就‘放下’,考完即出游的人数远大于成绩出来后再要的人数。”携程福建区域负责人透露,携程数据显示,6月至8月底,预订暑期福建旅游的总订单量同比增长75.7%。其中,酒店预订量同比增长65.58%,机票预订量同比增长87.26%,景区门票预订量同比增长130.28%,暑期度假旅游产品预订量同比增长152.67%。

出行方式上,选择高铁动车出游的订单大约是机票单量的3倍以上。火车旅游对青年人来说,不仅性价比更高,还可以组队聊天、互动,更宽敞的环境和轻松的氛围为爱社交的年轻人提供了交流空间。

统计数据还显示,厦门、福州、泉州成为今年暑期我省热门目的地前三名的城市,热门客源地则是浙江、广东、上海和江苏。

毕业离校季,青春不散场。为满足“00后”追求个性化、强社交、深度文化体验等需求,全省文旅系统携手各设区市和平潭综合实验区,聚焦新玩法、新业态、新优惠、新线路、新服务五个维度,通过千项文旅优惠特色活动、发布主题线路、构建多元平台等举措,邀约各地游客“来福建,过暑假,游山玩水嗨一“夏””。

荔林水乡 身边的“诗和远方”

海岛的清凉是大自然赐予游客的礼物。对不少人来说,身边的休闲纳凉地更是日常生活的“小确幸”。

“百里荔荫,夜半归来风满袖;万家灯火,家家门前荔枝香。”14日,以“莆阳爽夏 美荔飘香”为主题的荔枝文化美食节在莆田市荔城区西天尾镇北大村荔林水乡公园广场开幕,吸引了周边大量市民和游客前来边消暑纳凉边赏荔游玩。

《鼓舞丰收》《木兰雅叙》《采荔舞》等文艺节目表演,洋溢着丰收的喜悦和浓厚的节庆氛围;给“荔”宝贝国风才艺汇演、“荔”志趣味亲子运动会、青年职工荔枝节国风雅集、我为荔城代言推广、国风水上婚礼表演、荔枝快递包装职业技能竞赛等多样配套活动内容精彩纷呈,贴近市民日常生活;荔枝惠农直播和专家访谈,介绍推广莆田特有的状元红、陈紫荔枝等优质品种和荔城荔枝文化,大受网民追捧,访谈和直播活动“吸睛”又“吸金”。

莆田有千年荔枝种植史,木兰溪一泓碧水穿城而过,滋养了近4000亩的荔枝林带,辖区内百年以上的荔枝树达9500多株,荔林树下荔枝香成为莆仙儿女刻在记忆里的思念与乡愁。

莆田市荔城区委相关负责人表示,在相对清凉的荔林水乡伴着千亩荔枝林举办荔枝文化美食节,就是以荔枝文化特色搭台,推动旅游、文化、非遗、食品、农业、新零售等多业态融合,进一步点燃城市激情、激发消费活力,做大做强做旺文旅经济。

为期三天的荔枝文化美食节是“莆阳爽夏”系列活动之一。和荔林水乡一样能“一键开启”清凉模式的还有附近的绶溪公园。在这里,各类植物高低错落生机盎然,随处可见的凉亭、长廊,还有水上巴士,吸引不少市民结伴游玩,和太阳公公躲猫猫,尽享平常日子里清凉舒爽的“诗和远方”。

走过花木扶疏,沿着慢行步道一路前行,清风徐来、流水淙淙,水鸟栖息在岸边,天地间洋溢着一派灵动生机。泛舟溪上,在两岸荔林间穿梭,微风轻拂,美景在前,感受“人在水上,水在画中”,让很多游客心旷神怡。粉嫩的荷花与碧绿的荷叶相映成趣,微风吹拂随之摇曳,无形中驱散了夏日的燥热。

清凉避暑游 带热 福建文旅市场

各地游客来「清凉福地」消暑避暑,激发我省暑期档旅游新动能

热在三伏。进入暑期以来,我省多地气温一路狂飙,不少地方开启“火炉”模式。7月11日入伏后,多地最高气温更是达到40℃以上。面对持续居高不下的气温,“哪儿凉快哪儿待着去”成了朋友见面时最“应天时”又最贴心的问候。

哪儿凉快?在福建,海岛沙滩奔向蔚蓝,森林水乡绿意盎然,高山岩洞享受自然。每年暑期都是旅游的传统旺季,找一个“清凉福地”消暑避暑也是许多人出门的首选。

“海岛音乐+” 畅享夏日清凉

无论走过多少名山大川,热烈的夏天总是要留给海边的。

来福建,飞歌海上天湖,畅享夏日清凉。12日傍晚,伴着斑斓晚霞与橘色海面,山海与音乐交响合唱,一场属于夏天的“山海有歌声·海岛音乐会”在福鼎嵛山岛景区唱响。

“清泉煮新茶透过了丹霞/流过齿颊/沧海晓月鼓浪披秋纱/激情年华/丝海的风儿甜甜的……”一曲《福建如你》中,中央广播电视总台主持人朱迅,歌手周蕙、黄龄、金池、林啟得、俞更寅与清华大学乡村振兴工作站福鼎站站长周宏宇等众多嘉宾齐聚,以极具福建风情的本土音乐开篇,让观众感受到扑面而来的烟火气息。

“我们所在的这个地方叫月亮湾,现在这里已经晒不到太阳,被这座山完全挡住了。”音乐会现场工作人员告诉记者,“刚刚实测了一下气温,不到24℃,比我们在室内开空调的设定温度还低。”

海上有岛,岛上有山,山中有草,草中有湖。位于福鼎东南海域的嵛山岛,坐拥山、湖、草、海交织的绝美风光,曾被《中国国家地理》杂志评为“中国最美十大海岛”之一。

穿行于岛上的“南国天山”万亩草场,广袤的草甸苍翠壮丽,牛羊穿梭其间。海风拂过,草浪翻卷;放眼望,天似穹庐,笼罩四野。许多来到嵛山岛景区的游客,被它旖旎的风光和清凉的气候深深吸引。

一同迎着海风,共赴音乐之约。“仿佛步入一场自然与音乐交织的视听盛宴,太开心了,太爽了!”从福州专程赶到嵛山岛参加音乐会的游客林先生说。“嵛山岛的风景和宜人的凉风,爽到家了。你看我们一群人在这里嗨半天了,这要是在城里,估计得中暑了。”游客叶女士说。

由省文化和旅游厅、省广播影视集团联合中央广播电视总台视听新媒体中心共同推出的这场海岛音乐会,以“海岛音乐+”开创夏日文旅融合新路径,将“山海入梦”主题诠释得淋漓尽致。夜幕下凉风轻抚、涛声阵阵,现场游客在沉浸式欣赏高水平音乐会的同时,也领略到清新福建的自然之美。



在福鼎嵛山岛景区,游客参加“山海有歌声·海岛音乐会”畅享夏日清凉